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Настроения экономики. Итоги июня 2016 года. 

Оценка перспектив экономического роста в 

России 

Экономические настроения населения ухудшились по 

сравнению с показателями прошлого месяца. Показатели 

сравнимы с кризисными значениями лета 2014 года 

 

1. Доля сотрудников, уверенных в завтрашнем 
дне предприятий и организаций, где они ра-
ботают,в этом месяце снизилась на 5 п.п. до 
72% против 77% в мае.Среди руководителей 
и владельцев бизнеса доля уверенных в 
завтрашнем дне своего предприятияснизи-
лась до 68% против 77% месяцем ранее. 
Экономические ожидания наиболее состоя-
тельных слоев населения резко упали – 74% 
уверенных в завтрашнем дне своих пред-
приятий (против 96% уверенных месяцем 
ранее).  
О наибольшей уверенности в завтрашнем 
дне своих предприятий говорят жители Ир-
кутска, Томска и Хабаровска, менее всего 
уверены в будущем своих предприятий жи-
тели Москвы, Новокузнецка и Саратова. 

2. Доля тех, кто уверен в своем завтрашнем 
дне,снизилась на 5п.п. (58% в июне против 
63% в мае).Среди руководителей и вла-
дельцев бизнеса уверенность в собственном 
завтрашнем дне снизилась до 67% (70% ме-
сяцем ранее).Доля уверенных в своем бу-
дущем среди наиболее состоятельных слоев 
населения также упала. 
Наибольшую уверенность в собственном бу-
дущем чувствуют жители Ижевска, Тюмени и 
Казани, наименьшую – жители Воронежа, 
Саратова и Омска.  

3. Уровень удовлетворенности населения своей 
жизньюостался на уровне мая – 77% город-
ского населения довольны собственной жиз-
нью. Среди владельцев и руководителей биз-
неса доля тех, кто полностью или в основном 
удовлетворен своей жизнью,составила87% 
(92% в прошлом месяце). Среди наиболее 
состоятельных россиян доля полностью или в 
основном довольных жизнью поднялась на 
5п.п. до 99%. 
В наибольшей степени собственной жизнью 
довольны жители Грозного, Иркутска и Тюме-
ни, в наименьшей – жители Омска, Волгогра-
да и Нижнего Новгорода. 

4. Самооценка населением своих дохо-
доввыросла. Доля тех, кто может позволить 
себе купить, по крайней мере, новый автомо-
биль, составляет сегодня 12%. 
Наибольшая платежеспособность зафикси-
рована в Москве, Красноярске и Владивосто-
ке. Наименьшая – в Севастополе, Новокуз-
нецке и Нижнем Новгороде. 

5. Доля тех, кто относит себя к безработ-
ным,составляет сегодня 6,7%. Среди молодо-
го трудоспособного населения безработными 
являются 6,4%. Наиболее благополучные в 
плане безработицы города - Иркутск, Гроз-
ный, Хабаровск. Наиболее проблемные в 
этом плане – Севастополь, Ульяновск и Вол-
гоград.  
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Оценка положения дел на предприятиях, сделанная их сотрудниками 
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Доля сотрудников, полностью или в основном уверенных в будущем 
своего предприятия (от числа определившихся с ответом)

Все занятые в экономике

Руководители, владельцы бизнеса и их замы (совладельцы)

Наиболее состоятельные потребители, способные без труда купить квартиру и новый дом
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Доля сотрудников, уверенных в завтрашнем дне своего предприятия по городам, где проводились 
исследования (от числа определившихся с ответом) 

  

2012 г. 2013 г. 2014 г. 2015 г. 
2016 г. (ян-
варь-июнь) 

Астрахань 70% 70% 77% 74% 71% 

Барнаул 75% 74% 76% 71% 72% 

Владивосток 76% 74% 78% 71% 71% 

Волгоград 69% 68% 71% 67% 68% 

Воронеж 71% 68% 72% 72% 69% 

Грозный       80% 79% 

Екатеринбург 83% 78% 80% 77% 75% 

Ижевск 77% 76% 79% 78% 79% 

Иркутск 75% 76% 79% 77% 81% 

Казань 81% 80% 81% 78% 77% 

Кемерово 78% 74% 76% 75% 70% 

Краснодар 78% 78% 82% 78% 72% 

Красноярск 75% 75% 78% 75% 74% 

Липецк 70% 69% 74% 74% 74% 

Махачкала       77% 74% 

Москва 76% 72% 72% 69% 66% 

Набережные Челны 76% 75% 78% 76% 78% 

Нижний Новгород 75% 70% 74% 73% 69% 

Новокузнецк 75% 66% 69% 69% 67% 

Новосибирск 79% 73% 79% 70% 70% 

Омск 76% 72% 76% 71% 69% 

Оренбург 73% 72% 76% 72% 75% 

Пенза 76% 70% 73% 69% 68% 

Пермь 76% 77% 81% 77% 78% 

Ростов-на-Дону 77% 77% 79% 73% 70% 

Рязань 74% 72% 78% 75% 75% 

Самара 77% 75% 73% 73% 69% 

Санкт-Петербург 78% 76% 77% 76% 77% 

Саратов 73% 69% 74% 69% 67% 

Севастополь       72% 71% 

Тольятти 71% 67% 66% 65% 69% 

Томск 80% 72% 77% 76% 81% 

Тюмень 80% 75% 80% 77% 79% 

Ульяновск 74% 71% 71% 70% 73% 

Уфа 77% 72% 77% 74% 75% 

Хабаровск 77% 75% 79% 75% 80% 

Челябинск 78% 74% 78% 77% 68% 

Ярославль 75% 70% 73% 73% 71% 
 
 

Назад 
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Уверенность населения в своем завтрашнем дне 

 

 
  

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

2
0
1
1
 г

.

2
0
1
2
 г

.

2
0
1
3
 г

.

2
0
1
4
 г

.

Я
н
в
а
р
ь
 2

0
1
5

Ф
е
в
р
а
л

ь
 2

0
1
5

М
а
р
т 

2
0
1
5

А
п
р
е
л

ь
 2

0
1
5

М
а
й
 2

0
1
5

И
ю

н
ь
 2

0
1
5

И
ю

л
ь
 2

0
1
5

А
в
гу

ст
 2

0
1
5

С
е
н
тя

б
р
ь
 2

0
1
5

О
кт

я
б

р
ь
 2

0
1
5

Н
о
я
б

р
ь
 2

0
1
5

Д
е
ка

б
р
ь
 2

0
1
5

Я
н
в
а
р
ь
 2

0
1
6

Ф
е
в
р
а
л

ь
 2

0
1
6

М
а
р
т 

2
0
1
6

А
п
р
е
л

ь
 2

0
1
6

М
а
й
 2

0
1
6

И
ю

н
ь
 2

0
1
6

Доля тех, кто полностью или в основном уверен в завтрашнем дне (от 
числа определившихся с ответом)

Население в целом

Руководители, владельцы бизнеса и их замы (совладельцы)

Наиболее состоятельные потребители, способные без труда купить квартиру и новый дом
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Доля респондентов, уверенных в завтрашнем дне по городам, где проводилось исследование (от чис-
ла определившихся с ответом) 

  

2
0
1
1
 г

. 

2
0
1
2
 г

. 

2
0
1
3
 г

. 

2
0
1
4
 г

. 

2
0
1
5
 г

. 

2
0
1
6
 г

. 
(я

н
-

в
а
р
ь
-и

ю
н

ь
) 

Астрахань 50% 54% 52% 63% 62% 59% 

Барнаул 53% 59% 56% 63% 59% 56% 

Владивосток 53% 59% 58% 63% 62% 58% 

Волгоград 48% 52% 47% 55% 54% 55% 

Воронеж 54% 55% 49% 57% 59% 52% 

Грозный         59% 55% 

Екатеринбург 58% 65% 61% 67% 67% 61% 

Ижевск 61% 63% 60% 71% 68% 68% 

Иркутск 49% 58% 57% 64% 61% 61% 

Казань 63% 67% 64% 71% 70% 66% 

Кемерово 56% 59% 58% 63% 62% 62% 

Краснодар 48% 59% 62% 67% 65% 62% 

Красноярск 55% 60% 62% 66% 65% 63% 

Липецк 45% 54% 49% 61% 57% 57% 

Махачкала         60% 60% 

Москва 51% 62% 58% 62% 59% 57% 

Набережные Челны 57% 63% 59% 66% 66% 64% 

Нижний Новгород 42% 57% 53% 62% 60% 58% 

Новокузнецк 54% 59% 53% 60% 61% 59% 

Новосибирск 59% 62% 57% 65% 62% 61% 

Омск 44% 60% 52% 63% 61% 54% 

Оренбург 51% 57% 57% 63% 63% 61% 

Пенза 52% 57% 53% 61% 57% 57% 

Пермь 52% 64% 61% 69% 67% 64% 

Ростов-на-Дону 60% 61% 59% 65% 62% 62% 

Рязань 46% 53% 53% 59% 60% 61% 

Самара 46% 59% 56% 59% 63% 61% 

Санкт-Петербург 51% 66% 60% 63% 63% 63% 

Саратов 44% 54% 48% 58% 55% 52% 

Севастополь         68% 65% 

Тольятти 51% 56% 55% 59% 56% 57% 

Томск 55% 62% 55% 65% 65% 65% 

Тюмень 63% 67% 64% 72% 66% 67% 

Ульяновск 45% 53% 52% 61% 60% 64% 

Уфа 57% 64% 63% 69% 66% 65% 

Хабаровск 63% 61% 58% 65% 66% 62% 

Челябинск 55% 62% 59% 63% 66% 60% 

Ярославль 56% 56% 51% 60% 61% 58% 
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Удовлетворенность населения своей жизнью 
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Доля тех, кто полностью или в основном доволен своей жизнью (от 
числа определившихся с ответом) 

Население в целом

Руководители и их замы, владельцы и совладельцы бизнеса

Наиболее состоятельные потребители, способные приобрести новый дом или квартиру
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Доля тех, кто полностью или в основном доволен жизнью (по городам исследования, от числа опре-
делившихся с ответом) 
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Астрахань 59% 71% 73% 75% 76% 75% 80% 81% 76% 
Барнаул 55% 69% 74% 77% 78% 76% 79% 79% 72% 
Владивосток 55% 68% 78% 79% 78% 76% 80% 82% 72% 
Волгоград 55% 66% 73% 71% 71% 69% 75% 77% 67% 
Воронеж 59% 70% 72% 75% 75% 72% 80% 80% 73% 
Грозный               88% 84% 
Екатеринбург 60% 72% 76% 80% 80% 81% 82% 83% 70% 
Ижевск 63% 73% 76% 79% 79% 76% 83% 83% 80% 
Иркутск 62% 72% 78% 78% 78% 77% 82% 83% 83% 
Казань 68% 79% 77% 83% 83% 85% 87% 88% 71% 
Кемерово 64% 72% 78% 78% 78% 77% 81% 80% 76% 
Краснодар 62% 72% 76% 79% 82% 81% 84% 86% 80% 
Красноярск 67% 74% 77% 81% 78% 80% 82% 84% 73% 
Липецк 59% 71% 75% 75% 76% 75% 78% 81% 73% 
Махачкала               86% 82% 
Москва 70% 79% 79% 81% 83% 80% 82% 84% 73% 
Набережные Челны 67% 75% 79% 81% 84% 81% 83% 85% 80% 
Нижний Новгород 64% 72% 76% 76% 74% 75% 83% 79% 67% 
Новокузнецк 59% 71% 76% 76% 76% 74% 80% 80% 70% 
Новосибирск 65% 70% 73% 79% 76% 76% 82% 81% 70% 
Омск 58% 70% 76% 76% 75% 72% 78% 80% 64% 
Оренбург 64% 72% 79% 76% 78% 79% 83% 82% 82% 
Пенза 56% 71% 75% 77% 80% 74% 81% 80% 73% 
Пермь 62% 72% 77% 78% 79% 78% 82% 83% 68% 
Ростов-на-Дону 63% 72% 79% 80% 80% 79% 83% 84% 69% 
Рязань 60% 71% 72% 74% 76% 74% 82% 82% 78% 
Самара 62% 73% 75% 77% 76% 77% 80% 83% 69% 
Санкт-Петербург 66% 75% 79% 84% 83% 80% 81% 83% 75% 
Саратов 56% 71% 78% 75% 74% 72% 80% 79% 72% 
Севастополь               85% 81% 
Тольятти 63% 71% 74% 77% 77% 76% 81% 79% 73% 
Томск     80% 79% 79% 76% 82% 84% 77% 
Тюмень 66% 74% 81% 84% 85% 82% 87% 86% 82% 
Ульяновск 56% 69% 72% 74% 78% 73% 79% 80% 75% 
Уфа 65% 76% 78% 79% 79% 80% 84% 84% 71% 
Хабаровск 62% 74% 78% 79% 79% 75% 81% 82% 77% 
Челябинск 63% 75% 79% 77% 77% 78% 81% 81% 69% 
Ярославль 60% 72% 76% 77% 77% 74% 79% 81% 75% 
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Самооценка уровня доходов 
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Доля потребителей, способных купить хотя бы новый 
автомобиль (самооценка дохода)
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Доля населения, способного купить хотя бы новый автомобиль по городам, где проводилось исследование 
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Астрахань   7% 6% 11% 9% 7% 9% 9% 12% 10% 12% 9% 8% 

Барнаул   6% 6% 10% 8% 7% 8% 9% 9% 12% 10% 8% 8% 

Владивосток 5% 11% 10% 11% 13% 11% 16% 18% 19% 17% 17% 14% 12% 

Волгоград 5% 4% 5% 12% 9% 6% 10% 9% 11% 10% 9% 8% 8% 

Воронеж   7% 5% 12% 10% 8% 9% 11% 16% 11% 12% 10% 9% 

Грозный                       12% 8% 

Екатеринбург 6% 11% 9% 13% 15% 8% 12% 14% 18% 14% 15% 14% 11% 

Ижевск 5% 6% 6% 10% 12% 8% 9% 10% 11% 12% 13% 11% 9% 

Иркутск 4% 10% 8% 11% 13% 11% 13% 13% 10% 11% 12% 11% 10% 

Казань 5% 10% 8% 18% 15% 9% 13% 15% 17% 14% 15% 14% 11% 

Кемерово 3% 7% 7% 12% 10% 7% 9% 10% 11% 10% 8% 9% 7% 

Краснодар 5% 8% 7% 12% 12% 10% 11% 14% 17% 18% 15% 13% 10% 

Красноярск 5% 9% 7% 14% 17% 11% 16% 16% 20% 18% 16% 15% 15% 

Липецк 2% 6% 5% 9% 10% 7% 8% 10% 11% 12% 12% 9% 9% 

Махачкала                       15% 12% 

Москва 8% 16% 12% 18% 17% 12% 17% 19% 21% 20% 18% 16% 15% 

Набережные Челны 3%   6% 11% 13% 7% 9% 9% 12% 11% 9% 9% 8% 

Нижний Новгород 4% 7% 5% 13% 12% 6% 8% 8% 12% 9% 11% 10% 7% 

Новокузнецк 4%   6% 9% 11% 7% 8% 8% 9% 9% 10% 9% 7% 

Новосибирск 5% 9% 6% 15% 15% 8% 11% 14% 15% 13% 11% 12% 8% 

Омск 5% 7% 6% 12% 12% 7% 11% 12% 15% 10% 12% 10% 8% 

Оренбург 4% 6% 6% 9% 12% 8% 13% 12% 15% 13% 14% 11% 11% 

Пенза   4% 5% 12% 9% 8% 10% 11% 12% 10% 11% 10% 9% 

Пермь 4% 9% 7% 13% 14% 9% 13% 11% 14% 12% 13% 13% 11% 

Ростов-на-Дону 4% 9% 7% 13% 14% 8% 12% 16% 17% 17% 16% 14% 11% 

Рязань   8% 5% 10% 12% 7% 9% 10% 11% 11% 13% 12% 9% 

Самара 4% 8% 8% 18% 14% 7% 10% 14% 15% 15% 12% 12% 11% 

Санкт-Петербург 6% 10% 9% 19% 18% 10% 19% 25% 26% 18% 13% 13% 11% 

Саратов 3% 6% 6% 11% 10% 9% 14% 12% 15% 11% 11% 12% 9% 

Севастополь                       9% 5% 

Тольятти 5%   7% 11% 13% 7% 9% 10% 13% 11% 12% 10% 9% 

Томск   8% 7% 12% 11%   14% 13% 12% 11% 14% 11% 10% 

Тюмень 6% 10% 9% 15% 14% 8% 13% 16% 18% 16% 15% 11% 10% 

Ульяновск   3% 5% 10% 9% 6% 8% 10% 10% 9% 10% 9% 8% 

Уфа 7% 10% 7% 13% 14% 8% 10% 10% 13% 12% 12% 11% 11% 

Хабаровск 4% 8% 7% 12% 15% 11% 15% 16% 16% 16% 15% 13% 11% 

Челябинск 4% 10% 7% 16% 16% 9% 12% 12% 16% 13% 12% 12% 9% 

Ярославль 5% 5% 7% 14% 11% 7% 10% 9% 11% 10% 11% 8% 9% 
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Доля безработных среди населения 
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Доля безработных 

  
2010 г. 2011 г. 2012 г. 2013 г. 2014 г. 2015 г. 

2016 г. 
(январь-

июнь) 
Астрахань 8% 7% 5% 5% 4% 4% 6% 
Барнаул 5% 5% 4% 4% 5% 5% 5% 
Владивосток 5% 5% 5% 4% 4% 5% 5% 
Волгоград 8% 6% 6% 6% 5% 9% 8% 
Воронеж 10% 6% 6% 7% 5% 6% 7% 
Грозный           3% 2% 
Екатеринбург 7% 4% 3% 3% 4% 3% 5% 
Ижевск 8% 6% 4% 4% 4% 3% 4% 
Иркутск 5% 5% 4% 4% 3% 4% 2% 
Казань 9% 7% 5% 4% 4% 5% 6% 
Кемерово 8% 5% 3% 4% 4% 3% 6% 
Краснодар 3% 6% 5% 4% 3% 4% 4% 
Красноярск 7% 5% 4% 4% 4% 5% 6% 
Липецк 8% 6% 5% 6% 4% 6% 4% 
Махачкала           5% 3% 
Москва 8% 7% 6% 6% 6% 6% 7% 
Набережные Челны 10% 8% 4% 4% 6% 5% 4% 
Нижний Новгород 11% 7% 5% 4% 5% 6% 7% 
Новокузнецк 8% 5% 3% 4% 4% 4% 5% 
Новосибирск 5% 5% 5% 4% 5% 5% 6% 
Омск 8% 6% 4% 6% 5% 4% 7% 
Оренбург 10% 5% 3% 5% 4% 5% 4% 
Пенза 7% 6% 6% 4% 6% 5% 5% 
Пермь 6% 5% 4% 4% 3% 6% 6% 
Ростов-на-Дону 6% 6% 5% 5% 5% 5% 7% 
Рязань 9% 6% 4% 6% 5% 5% 6% 
Самара 6% 6% 5% 5% 4% 5% 6% 
Санкт-Петербург 5% 5% 4% 4% 5% 5% 7% 
Саратов 7% 7% 6% 6% 4% 6% 5% 
Севастополь           9% 10% 
Тольятти 10% 6% 3% 5% 5% 4% 8% 
Томск 6% 5% 5% 4% 4% 4% 4% 
Тюмень 7% 5% 4% 4% 5% 7% 6% 
Ульяновск 9% 7% 6% 5% 4% 5% 8% 
Уфа 7% 8% 5% 7% 7% 7% 6% 
Хабаровск 7% 5% 4% 5% 3% 4% 3% 
Челябинск 8% 6% 5% 4% 5% 4% 6% 
Ярославль 6% 6% 5% 4% 5% 3% 4% 
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